

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. december 27.

bb 1. zalaegerszegi számvetés az öt évről

vid-ká szb -cz

1970. december 27.

az év végén a zalaegerszegi városi tanácson számvetés készült a város ötéves fejlődéséről. a számvetés megállapítja: ez az időszak volt a város fejlődésének eddigi legdinamikusabb szakasza. üteme kétszerese volt az előző ötéves tervének. újabb ipari üzemekben kezdődött meg a termelés, növekedett a foglalkoztatottság. összességében mintegy 4 000-el nőtt az ipari foglalkoztatottak száma a városban. öt év alatt 1.8 milliárd forintot fordítottak a város fejlesztésére, majd kétszer annyit, mint a megelőző ötéves tervben. a legkülönbözőbb erőforrásokból, állami és magánerekből, valamint vállalati hozzájárulásból 2 620 lakás épült. öt év alatt 100 000 000 forintot költöttek kulturális célokra, iskolák, óvodák épültek, létrehozták az első jelentős magyarországi szabadtéri néprajzi falumúzeumot, s megnyitott az országos olajipari múzeum. az egészségügyi és kommunális ellátás fejlesztésére csaknem félmilliárd forintot költöttek.

a következő ötéves terv célkitűzései ugyancsak ígéretesek. egyebek között 3 000 lakás, új áruházak, iskolák, kollégiumok és újabb ipari üzemek építése szerepel a város fejlesztési programjában. /mti/

Tb 1520

--

-1-

bb 2. háromszázezer forint a komép nagycsaládos dolgozóinak
vid-fm szb la 1970. december 27.

a komárom megyei állami építőipari vállalat szakszervezeti bizottsága rendszeresen figyelemmel kíséri a nagycsaládos dolgozók anyagi helyzetét, hogy betegség, vagy más váratlan esemény alkalmából segíthessenek. ebben az évben kétszázezer forint segélyt fizettek ki a többgyermekes családoknak. számos dolgozó kétszer-háromszor is kapott az idén gyorssegélyt. most az ünnepek előtt ismét gondolt a vállalat szakszervezeti bizottsága a népesebb családokra. a napokban csaknem százezer forint értékű vásárlási utalványt osztottak ki, amelyeket az áruházakban válthatnak be a dolgozók. /mti/

--

bb 3. üvegház a kutató intézet tetején
vid-ká szb -cz 1970. december 27.

kísérleti üvegházat építettek több mint 700 000 forintos költséggel a veszprémi nehézipari kutató intézet épületének tetején. itt vizsgáztatják majd az újonnan előállított növényvédőszeret és műtrágyákat. az üvegház megépítése része annak a nagyszabású programnak, amelyet az országos műszaki fejlesztési bizottság finanszíroz, és amely az új kemikáliák hatásának ellenőrzését szolgálja. /mti/

--

bb 4. öt cigánytelepet számoltak fel - 400 család költözött új otthonba szolnok megyében

vid-ká szb -cz 1970. december 27.

szolnok megyében a cigánylakosság helyzetének javításáról szóló megyei tanácsi határozat alapján fokozatosan felszámolják a szociális követelményeknek nem megfelelő telepeket. a munkaviszonnyal rendelkező cigányok részére kedvezményes lakásépítési, illetve vásárlási hitelt folyósítanak. a társadalmi mozgalom eredményeként fokozatosan növekszik azoknak a száma, akik az egészségtelen putrikból közművesített lakásokba költöznek. a harmadik ötéves terv időszakában öt cigánytelepet számoltak fel és mintegy 400, főleg sokgyermekes cigánycsalád költözött új otthonban

a negyedik ötéves terv időszakában újabb lehetőségeket teremtenek a megyében a cigányok életkörülményeinek javítására. a központi keretből, illetve a tanácsi lakás és fejlesztési alapból együttesen több mint 550 új lakás felépítését tervezik, s öt év alatt újabb kilenc cigánytelepet számolnak fel. a megyei tanács egyidejűleg intézkedett, hogy a cigánylakosság egészségügyi, kulturális viszonyait is javítsák. /mti/

--

-2-

bb 5. felrobbant a gázipalack

1 jf/mm/ny -cz

1970. december 27.

kovács sándor, 31 éves nagyszénási molnár lakásán a szakszerűtlenül kezelt propán-bután gázipalack felrobbant, majd tűz ütött ki a helyiségben. életveszélyes sérüléseket szenvedett a 16 hónapos kovács zoltán. az ugyancsak a lakásban lévő két éves kocsondi antal, valamint kovács sándor könnyű égési sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 7.a körülményekhez képest zavartalan az országuti közlekedés

1 jf/mm/ny -cz

1970. december 27.

az elmúlt 24 órában nem változott a helyzet az utakon: több mint 200 hómaró, salakozó, teherautó és hókeke együttes erővel továbbra is biztosította a körülményekhez képest zavartalan közlekedést. az ország valamennyi utvonala vasárnap, a kora délutáni órákban is járható volt. gondot okozott azonban, hogy az erős lehülés miatt még a felszórt utak is ,, lefagytak,, és emiatt lelassult az országuti forgalom.

az utfenntartáson dolgozó szakemberek egyelőre elégedettek az időjárással. különösen azért, mert lecsöndesedett az idő, nem fúj a szél és így aránylag zavartalanul dolgozhatnak. miután a meteorológiai intézet további havazásokat jelzett, az utügyi szolgálat brigádjai jelőre felkészültek az esetleges újabb hóakadályok felszámolására. az ország egész területén vasárnap is állandó ügyeletet tartottak.

a fővárosban vasárnap 90 gépkocsi szállította a salakot és hordta az utakon, tereken összegyűjtött hótömeget a dunaparra. a köztisztasági hivatal ügyelete szerint lényegesen több járművet is munkába lehetett volna állítani, azonban nincs elegendő gépkocsivezetőjük. nehezíti a helyzetet, hogy kevés hómunkás jelentkezett, mindössze 610, holott legalább 2-3 ezerre lett volna szükség. /mti/

--

13.25/ny

-3-

Tóth

bb.6. a főváros-környéki síterepekről jelentik: kevés a ,,vendég,
1 jf/mm/p cz 1970. december. 28.

a budapesti közlekedési vállalat, a fővárosi vendéglátóipar és a turistaházak egyaránt felkészültek arra, hogy a téli sportoknak kedvező időjárást a karácsonyi ünnepekben jól kihasználják majd a budapestiek. az idei karácsony mérlegéből azonban éppen az ellenkezője derült ki: a főváros lakói ezuttal a pihenést választották időtöltésül, nem pedig a sportolás adta felüdülést. a fogaskerekű vasút szerelvényei két-háromszor annyi utast el tudtak volna szállítani, mint amennyi a szabadsághegyre igyekezett. a villamosszerelvények számát sem kellett gyarapítani és a forgalombaállított autóbuszok is győzték a tempót. a budapest-környéki síterepeken vasárnap szemmel láthatóan alig ,,félház,, volt. a jelentések arról is beszámolnak, hogy elég sok baleset történt. a szabadsághegyi elsősegélynyújtó kirendeltség ügyelete egész nap munkában volt. /mti/

bb.8. időjárásjelentés
mm/p cz 1970. december 27.

a meteorológiai intézet jelenté december 27-én 13 órakor:

ujabb havazások .

várható időjárás hétfő estig : erősen felhős, párás, többfelé ködös idő, zuzmaraképződéssel, újabb havazásokkal, később néhány helyen ónos esővel. megélénkülő, helyenként megerősödő keleti, délkeleti szél. hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 7- mínusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1- mínusz 6 fok között.
/mti/

13.30/p

To 1520

-4-

bb.9. száz ünnepi esküvő

vid/p cz

1970. december.27.

a háromnapos karácsonyi ünnepek alatt minden eddiginél nagyobb volt a forgalom a zalai anyakönyvi hivatalokban. a három nap alatt száz ifju pár kötött házasságot a megyében. csupán a zalaegerszegi házasságkötőtermet 18 frigyre lépő pár kereste fel. /mti/

--

bbh10. tanulmányut az Őrségben

vid/ny -cz

1970. december 27.

a budapesti felsőfoku építőipari technikum tanulói - a karácsonyi szünetet kihasználva - december 27.-28-29-én vas megye jellegzetes tájegységét, az Őrséget tanulmányozták. az Őrségnek nemcsak a vidéke, hanem a története is vonzó. Magyarország az Őrség az egyetlen olyan nagyobb tájegység, amelynek területén az egykori lakosság a honfoglalás óta folyamatosan egy helyben él. a honfoglaló magyarság erre a vidékre amely addig szinte lakatlan erdőterület volt - őrállókat, határőröket telepített a nyugati határ védelme céljából. a határ-őrvidéknek ez a része még a középkorban is gyepűvonalhoz tartozott. az őrállók mint a király népei kiváltságokat élveztek, s ezért saját költségükön, saját fegyvereikkel védték a nyugati határt.

a szűkebb értelemben vett Őrséghez 18 község tartozik, és egykori őrállók a dombok tetején, erdei irtásokon alakították ki telephelyeiket kis csoportokban, amikből később a szerek jöttek létre. az Őrség központja a hajdani Őrnagy székhelye Őriszentpéter, amely nyolc egymástól eléggé távol eső szerből áll. római katolikus temploma a tizenkettedik század első felében épült. figyelemreméltó a község néprajzi és helytörténeti gyűjteménye is.

a fővárosi tanulók ellátogattak a hét szerből álló szalafőre is, ahol a régi Őrségi életmód még teljesebb formában tanulmányozható. a falu viszonylag sok boronafalu - gerendákból épült - lakó- és gazdasági épülete közül kiemelkedő jelentőségű a pityer-szeri emeletes kástu, amely szin, présház, hombár, kamra és éléskamra egymagában. pankaszon az ugynevezett szoknyás haranglábbal, az Őrség legdélibb községében veleméren a tizenharmadik században épült kora gótikus stílusú templommal ismerkedtek a tájegység vendégei. /mti/

14.00/ny

To 1520

-5-

bb 11. a karácsonyi hideg-rekord: minusz 19 fok szolnokon

i jf/gg-ju -cz

1970. december 27.

hamisítatlan fehér karácsony volt az idei. az ünnepek alatt az egész országot szokatlanul vastag hótakaró borította. még a dunántul nyugati részein is, - ahol a legvékonyabb volt a hóbunda, - 5-10 centiméteres hóréteget mértek. az ország többi részén már 15-25 centis hótakaró fedte a tájat. a hegyeken még énnel is mélyebb volt a hó, a szabadság hegyen 30 centit, a Börzsönyben és a Kékesen pedig 60-60 centit mértek.

az idei karácsonyon tulságosan hidegre „sikerült”, az idő; az évszakhoz képest a napi hőmérséklet egy-két fokkal az átlag alatt maradt, a népi hőmérsékleti csúcok pedig minusz 3 minusz 6 fokkal estek az átlagos alá. a nagy hideg kialakulásának kedvezett a vastag hótakaró, az éjszakai felhőtlen, tiszta égbolt és a kárpát medencében nyugatomba került hűvös levegőtömeg. a vasárnapra virradó éjszaka a legnagyobb hideget szolnokon mérték: minusz 19 fokot, ami az idei karácsonyi negatív hőmérsékleti rekordnak számít. /mti/

..-

bb 12. 139 mentesítő vonat indult - a kedvezőtlen időjárás ellenére zavartalan volt a karácsonyi vasuti csucsforgalom

t jf/gg-ju -cz

1970. december 27.

tóth János, a MÁV budapesti igazgatóságának vezetője vasárnap este az MTI munkatársának elmondotta: a kedvezőtlen időjárás ellenére zavartalan volt a karácsonyi vasuti csucsforgalom. a pályaudvarokon a belső utasáramlás meggyorsítására egész sor intézkedést tettek. egyebek között vasuti tisztiiskolásokkal és a közlekedési technikum diákjaival erősítették meg az információs szolgálatot. a nagy pályaudvarokon mozgó pénztárak segítették ki az állandó pénztárakat. a keleti és a nyugati pályaudvaron 10-10 ilyen mozgó jegyárudát nyitottak. a jegy-elővétel iránt is nagy volt az érdeklődés, ami nem utolsósorban a jó propagandának köszönhető. az idei karácsonyi csucsforgalomban közlekedő járatokra 40.000 jegyet vásároltak meg elővételben.

/ folyt. köv. /

17.05/ju

15/17/15

-6-

bb 12. / 139 mentesítő... 1. folyt./-ju

az ünnepek alatt 139 mentesítő vonat futott ki a fővárosi pályaudvarokról. a legtöbbet december 23-án hagyták el a fővárost. ez a forgalmi csúc még 24 -én is tartott. a vonatok a hófúvások és a nagy hideg ellenére általában keveset késtek, nagyobb „menetrend-csuszás”, csak elvétve fordult elő. az utasellátó is felkészült az ünnepekre; a vonatokon megerősítették a mozgó étkezőszolgálatot, amely ezúttal az átlagosnál is több üdítőitalt kínált az utasoknak. /mti/

..-

- 7 -

18/15
- 18 -

bo 13. tessedik emlékűnnepség szarvason

v/ny -cz

1970. december 27.

vasárnap - halálának 150. évfordulója alkalmából - szarvason megkoszorúzták tessedik sámuelt síremlékét. a vajda péter művelődési központban tessedik emlékkiállítás nyílt és ugyanott jubileumi ünnepegen emlékeztek meg tessedik sámuelt munkásságáról. /mti/

--ru

18.30/ny

-6-

v é g e .

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-190, 359-500.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. december 28.

bb 1. magyar művészek külföldi hangversenytermekben

t fe/gg/ny zs hgy

1970. december 28.

a következő hetekben magyar zeneművészek számos külföldi országban lépnek dobogóra. fischer annie január közepén három hangversenyen vendégszerepel nyugat-berlinben, ezt követően zürichben és angliában koncertezik. a debreceni máv szimfónikusok január 9-e és 22-e között a német szövetségi köztársaságban turnéznak és 13 koncertet adnak. ugyancsak a német szövetségi köztársaságban vendégszerepel a bariók kvartett január 25-e és 28-a között, s kölnben rádiófelvételt is készítenek. ferencsik jános február 3-án és 4-én két koncertet dirigál münsterben. a fiatal rányi dezső zongoraművésztől január elején tv-filmet készítenek lipcsében, ezt követően rádiófelvétele lesz berlinben, s két alkalommal a berlini szimfónikusokkal koncertezik. lux erika és kiss andrás három alkalommal lép közönség elé magdeburgban, szegedi anikó pedig drezdában vendégszerepel. /mti/

--

-1-

10

-em.
1840